AZITAITE / Tuqpo Exmoudevtikav Hiektpoldyov Mmyavikov & Exrtondevtikav Hiektpovikdv Mryavikov
1. BAXIKEX ENNOIEX — BAXIKA KYKAQMATIKA XTOIXEIA

1.1. Ogpe®on niekTpikd peyédn

1.1.1. ®oprio ka1 pgdpa

H Bepeldonc niektpikn mocdtta eitvar 1o poptio (cvpuPorileton pe q). H povéda niextpucod
poptiov givor to Coulomb (Cb). Asdopévov 611 T0 @optio evog Niextpoviov sivar —1,60107"
1
Cb, og poprtio 1 Cb pmopel va Bewpnbel (kat’ amdAvTn TYN) TO (poprio—lg= 625010'3
1,610

NAeKTPOVI®V.

H mpocavatoiicpévn kivnon nAektpik®v @optiov ovoudletat (niextpikd) peopa (cupfoAileton
ue i). H povéoa niektpikov pedpatog eivar to Ampere (1A = 1Cb/s).

[oyver 611
o d £,
i="1 < q©= [i(t)dt +q(t)
dt 6
TOV TOPAKAT® ToPadElyHoTog. Av pevpa i(t) péet, Tpog KAEIGTO YDPO, Amd TN YPOVIKN OTLyUN to
€mC TN XPOVIKN OTIYUN| t, TOTE KATA TO YPOVIKO SLAGTNUA [to,t] CLYKEVTIPOVETOL GTO YDPO POPTIO
t
qtot] = .[i(t)dt. Mo va Tpoxvyel To cuvolikd eoptio q(t) Tov, TN YPOVIKN GTLyUn t, LITEPYEL GTO

to
Y®po, Ba mpénel va mpoctebel Kot 10 poptio q(to) mTov POV PYE (0TO YOPO) OTAV EEKIVINGE TO
QOVOLLEVO (TN XPOVIKT oTLyuUN to).

elopéet pevpa i(t) = 2t (A). Na d00el o Tomog q(t) yio To poptio ToV YDPOL.

t t
q=ji(t)dt:j2tdt= [t2]5+q0)=[£-0] +5 = q(t)=t+5 (Cb).
0 0

1.1.2. Taon
Q¢ taon (Stapopd duvapkov) vap HeTa&d TV onueiov A kot B yapaktnpiletal 1o épyo mov
TOPAYETOL 1) KOTAVOADVETOL Y10, TN HeTakivnon, and o A oto B, gvog poptiov q mpog to poptio

ovto.

[oyver 611
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WASB
q
H povéda tdong etvar to Volt (1 V=1 J/Cb)

VAB=VA—VB =

A &——__

~

Emonpaiveron 611 éva 0etikd (+) @optio kveiton amd onueio pe vynrhotePo SLVOLUKO GE
onueia pe yopnAotepo (copPatikn eopd pevpotoc). To avtiBeto cvupaivel oto apvnTikd (—)
eopticc TOL Kvouvtol amé onueic pe yopniotepo Svvolkd o€ onueion pe vVYNAOTEPO
(mpaypatikn opd pedLOTOG).

1.1.3. Evépyero kon 16y0¢

Me Bdon twv opiopd TG TAoNS, TPOKVTTEL OTL 1| NAEKTPIKNY EVEPYELX dW TTOV OmonteiTon Yo TN
HETOKIVNOT TOL GTOLYELDOOVS Poptiov dq peta&y 0vo onpeiwv pe dlaPopd dvvautkov (ton) v
1GO0TOL LE

dw =v.dq

o L . dw . .
Agdopévou 0TL | NAeKTPIKY 1o(0g p opiletor wg p(t) :E TPOKVITEL OTL

_Aw_ g
p(t) o Vd v(1).i(t)

KOl GUVETIMG 1 EVEPYELN TTOV TTOPAYETOL 1) KOTOVOADVETAL GE YPOVIKO dtdotnua [t1,t2] loovtan pe

t to
w= [p(t)dt= [v(t)i(t)dt
3] 3]

H povada niextpikng evépyerag eivor to Joule (J) evd | povéoda weyvog ivor 1o Watt (1 W =1
J/s).
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1.2. Boowkd KuKAONOTIKG oTOv ELD

1.2.1. T'svika

Evepyd yopaxmpiloviar to KukAopotikd otowyeion to. omoio. amodidovv evépyela. Tétown
ototyeia elvar ot Iyég (Thong 1 pedpatog). ['a ta evepyd otoryeia, Bewpeitor 6Tt Aw < 0 kot p
< 0 (amodidovv evépyeta / 1oyV).

HaednTikéd ovopdloviol ta ctotyeia mov €ite amoppoPovv cite amodnkevovv evépyela. TETown
otolyela gival ol avTIoTATES, TO TNVie. Kot ot TOKveTES. [ ta Tabntikd ototyeia, Bempeitot
O0tL Aw > 0 ka1 p > 0 (amoppo@ovv gvépyeta / 16YV).

1.2.2. Evepyd otovyeio: IInyég tdone, anyéc pevpotog

H wavuiki ave&dptnty myn t1dong dnpovpyel, 6Toug aKpodEKTES TG, Kabopiopuévn Tdon mov
etvar ave&apnn omd 10 pevda TG TNYNG.

Mo wavikn g€aptnpévn mnyn Téong onpovpyel Tdon mov £E0PTATOL A TNV TAGN 1) TO PELLA
nov eueoaviletar og Kamow AAAN 6éom tov kKukAmpatog. H tdon g e&aptnuévng mnyng diveton
amd oxéon G HopeNS vs = WU.vx (av m thorn g myng egoptdror and GAAN Tdon vx Omov
ad1IoTATOC GUVTEAEOTNG) N Vs = p.ix (av M T@om g mnyNg e€aptdtor and peduo ix OmTov p
OLVTEAEOTNG e dlooTdoelg V/A).

M Waviki myn Téong (aveEdptntn N e€aptnuévn) £xEL PNOEVIKY] ECOTEPIKN AVTIGTOON.

H wavikn avegaptntn nnyn pedpotog mopéyel KaBopiopévo pevpa mov etvar aveEdptnto and
TNV TAoN 0T AKPO TNG TNYNS.

M wavikn egaptnuévn myn pedpaTog mopsyel pevpo mov e€aptdror omd TV TAom N TO
peopo mov eppoavifeton og Kdmola dAAN BEomn Tov kKuKAGpatog. To pedpa g eEaptnuévng Tyng
dtvetar amd oyéon g Lopeng is = g.vx (av To pevpa g Tyng e€aptdtot amd tdon vx 6mov g
ouvtereoTig He dnotdoelg A/V) 1 is = B.ix (av 10 pedpa g myng e&aptdton amd pevpa ix
O1oL B 0OLACTATOC GUVTEAEGTNC).

Mo Waviki myn pedpatog (aveEdptntn N e€aptuévn) £xEL ATELPN EGOTEPIKT OVTICTOON.

Mo Tny"| pedpatog is mwov gival TapdAAnin pe avtiotaon Rs ivat icodvvaun pe mnyn taong
vs = isRs o€ oepd pe v avriotaon Rs.

Agdopévng g mapamdve 1G0dVVOUIOG, 0 YOPOKTNPIGUOG P TNYNG MG TNYNG TAONG 1| PEOUATOG
eCaptdton amd 10 péyebog g eomtepkng avtiotaong Rs. Av m Rs sivon puxpn (doavikd
UNoEVIKT) M YN xopokmpiletal ¢ mnyn téong evo av sivar peydin (Wavikd dmepn) n Tyn
xopaxTnpileTon ™G Tny” PEOULATOG.
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% | <}+
CY) )

) (8)
(a): Idavikn ny" thong (aveEdptnn) (v) Idavikn my" pedpatog (ave&aptntn)
(B): Idavikn myn tdong (e€aptnpévn) (0) Idavum myn pevpartog (eEaptnuévn)

Rs

JORNOES
.

[codvvapio Tnyng Tdong pe Tnyn pedUATOG
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1.2.3. ModnTika otoyysia

Avtiotdtng

AvTiotdTg €lval T0 KUKA®PaTIKO otoryeio 610 omoio to pedua i(t) eivoar avdroyo mpog v
téon v(t) ota dxpa Tov otoryeiov. XapakmPloTikd TOL aVTIOTATN &ivonl OTL LETATPEMEL TNV
niekTpikn evépyeta oe Bepuikn. Ioyvet 6Tt

v(it)=R.i(t) < i(t) = %V(t) =G.v(t)

6mov R n avrietaon tov avtiotdrn (e Ohm — 1Q = 1V/A) kau G = %n ayOYIHoTNTA TOL (08
Siemens, S = Q' = A/V).

[Ma Vv 160 pr KoL TNV EVEPYELD WR TOV OVTIGTATY|, LOYVEL OTL

pr(t) =v.i=Rii=R.i’
2

: v \%
t)y=vi=v— = —
pr(t) R R
t ty t2
_ J’ _ 24 -2 , ,
WR= |pgr(t)dt= J-R.1 dt=R J-l dt (Yo xpovikd drotnua [ti,t2])
t t] t]
[Invio

IInvio civar 10 KLVKA®UATIKO o©TOWKEID ©TO Omoio m TAom V(t) (ota Gkpo TOL TNVIOL)
onuovpyeitonr amd 1 petaforn poyvntikov mediov. Agdopévov OtL, amd to vopo tov Lenz,
oyveL 0Tl

do

vV t =

®) "
omov @ = NI B.dS n poyvnrikn pon pésm tov mnviov (N o apfuodg tov ToMypdtmy tov Tnviov)

Kot AapBovopévov voyn Ot poyvntikn pon @ eivar avaioyn pe to pedua i(t) (e cvvteleot
avaioyiog v avteraymyn L tov mviov)

®(t) = NJB.dS = L.i(t)

onoTe

. t
v(t) = (11_(11;): L% & )= % j v(t)dt + i(to)

to
H povéda g avteraymyng eivar to Henry (H).

I'o v 160 pL Kot Ty EVEPYELX WL TOV VIOV, 16} VEL OTL

. di .
t)y=vi=L—.1
pu(t) =v at
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to .2 t2
wi(t) = j pL(t)dt= j =1 j idi=L] | =i - )
i i 2 2
t]

(n evépyela mov amoppoPdTaL 0Td TO TVIo KT TO Ypovikd odotnua [ti,t2])
[Mykvet

IMukvetig cival 10 kukhopatikd otoryeio 610 omoio to Poptio q(t) mov amodnkevETAL GTOVG
OTMAMGLOVG TOL TVKVMTY €lval avaAoyo pe TV Tdon v(t) Tov TukvETY (L GUVTEAESTN OVOAOYIOG
™ yopnTIKéTNTE C TOL TLKVOTN)

AW=Cyv(t) = V(- éq(t)

Agdopévov ot i(t) = (cil—ctl, 1oYVeL 0Tl

_dq_ dv _ 1oL
i(t) = i Cdt & () c [i(Hdt + v(to)

to

H povada g yopntuomtog ivor to Farad (F).

[Ma v 10 pL Kot TV EVEPYELD WL TOV TUKVMTN, IOYVEL OTL
) dv
pc(t) =v.i=v.C—
dt

t2 t2 dv t2 V2 2 C
we(t) =C [pc(t)dt=C j —th—C [ vdv=C o =5[V2(t2)—vz(t1)]

(n evépyela mov ontoppocpdwt OO TOV TUKVMTI KOTA TO XPOVIKO dtdotnua [ti,t2])

EMPAVELL TOV OTMGUAOV, d 1) HETAED TOVG OmAGTACT & = 8,85¢10712 F/m 1 dmAektpikn otadepd

TOV KEVOD KO & 1) GYETIKY OMAEKTPIKY 6TAOEPE TOV VAIKOV TOL TLUKVMOTYH. Noo vtoAloylotel M
EMPAVELDL S TOV OTAICUOV TOV TUKVMTY TPOKEEVOL va Exel yopntikdétta 1 F, av d =1 m ko
e=11,3.

d . 10'° m? = 10000 km? (tetpory. YAp)!!
8ogr

Emivbovtog og mpog S mpokvmtel 6t S =

owrucawcw@a Le To pevpa 1 (Ko avtiotpopa) Kot 1 avtenaywyn L pe ) yopntkodtnta C, ot
e€10MOELS Y10 TO TNVIO PETATPETOVTAL GE EEIGMOELG Y10 TOV TUKVAOT.
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[Mapdoderypo: Yroroyiopoi o madntikd otoryeio

A

S5s 10s

Na d00¢ei ) e&iomon kot 1 ypagikny TapdoTacn g Tdong v(t) kot va vroAloyiotet 1 1oyOg p(t) av
0 TPLY®VIKOG TOALOS pEOUATOG TOV GYNUATOS EQaprOleTan

(o) og avriotdtn pe R=25Q

(B) oemqvio pe L=100mH=0,1 H

(y) og mokverty pe C = 1000 uF = 103 F.

(0) Télog, va d00el T0 6VVOMKO NAEKTPIKO POPTIO ( TOL GLCCO®PEVETAL GTOV TUKVWOTY).

Ao TN YpAPIKY TAPACTOCT, TPOKLATEL OTL TO PeLUA i(t) diveTar omd TOV TOPAKAT® TOTO:
i(t) = 0(A) vy t<0

i(t) = 2t(A) ywuw 0<t<5s
i(t) = -2t+20(A) yw 5<t<10s
i(t) = 0(A) vy t>10s
(o) T Tov avrioTdTn, woyvel 0t v(t) = Rei(t) = 25¢i(t) (oe V) ondte
v(t) = 0 (V) vy t<0
v(t) = 50t (V) yio 0<t<5s
v(t) = =50t+500(V) 1y 5<t<10s
v(t) = 0(V) vy t>10s
H péyiom tdon mpoxvmtel yia t =5 s. Eivot vinax = 505 =250 V
p(t) = v(t)i(t) = 0(W) Yo t<0
p(H) = v(t)ei(t) = (50t)(2t) = 100> (W) yoo 0<t<5s
p(t) = v(t)ei(t) = (=50t + 500)( —2t +20) = 100t> — 2000t + 10000 (W) 7y 5<t<10s
p(t) = v(t)i(t) = 0(W) yio t>10s
(B) T'a to mmvio, 1oyvel 0T V(t) = L% = 0,1-% (oe V) omote
v(t) = 0(V) vy t<0
v(t) = 0,1+(2t)’=10,142=0,2 (V) yio 0<t<5s
v(t) = 0,1+(=2t+20)" =0,1+(-2)=-0,2 (V) yua 5<t<10s
v(t) = 0(V) vy t>10s
H tdom eivon katd tunpata otabepn. Etvot vinax = 0,2 V Kot Vinin = —0,2 V.
p(t) = v(t)ei(t) = 0 (W) Yo t<0
p(t) = v(t)ei(t) = (0,2)*(2t) = 0,4t (W) yoo 0<t<5s
p(t) = v(t)ei(t) = (-0,2)(2t+20)=0,4t—4 (W) 7y 55t<10s
p(t) = v(t)i(t) = 0 (W) vy t>10s

t t
(1) T tov ToKveTY, 16308l OTL V(t) = é [i(t)ydt + v(to) = 10° J.i(t)dt +0 (og V) onote
to 0
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[Mat<0: v(t) = 0(V)

t
Mo 0SE<Ss (D) = 10°[2tdt = 10 = 10008 (V)

0
Apa v(5) = 1000+52 = 25000 (V)
5
Evallakticd: v(5) = 10° j 2tdt = 10%[£2]o” = 1000+[5? — 0] = 25000 (V)
0

t

Mo 5<t<10s:  v(t) =v(5) + 103 j (-2t +20)dt = v(5) + 10%[-+20t]s =
5

V(5) + 10%[(~t*4+20t) — (=5%+205)]

= 25000 + 1000+[-*+20t—75] =

25000 —10002 + 20000t — 75000 (V)

= —10008 + 20000t — 50000 (V)

Apa v(10) = —1000+10 + 2000010 — 50000 (V)

Yy6io: H mpoobnkn tov Opov v(5) €xer v &&nc ovowkn &&nynon. Adym Tov

OAOKANPOUATOG, N TACT V() «GLCCOPEVETOY GTOV TUKVMTY UE TNV TAPOOO TOV YPOVOL.
t

Avtd onpaivel 6TL, 6TO OAOKANP®LLOL 103j (— 2t + 20).dt, Oa mpémel va mpootebel ko n thion
5

oV €ly€ MO «CLOCOPELTED» KOTA TO YPOVIKO drdatnuo uExpt t = 5s, dnAadn n v(5).

[t > 10s: v(t) =v(10) = 50000 (V)
p(t) = v(t)*i(t) = 0 (W) v t<0
p(t) =v(t)i(t) = (1000t3)s(2t) = 2000t> (W) Y. 0<t<5s

p(t) = v()*i(t) = (=1000t>+20000t—50000)s(-2t+20) = 2¢10°t>~60+10t>+50010°t+10° (V)
yio 5<t<10s

p(t) = v(t)«1(t) = 500000 = 0 (W) yio t>10s

Xyo6nmo: H tdom v(10) propet va vroroyiotel Kot omd Tov TOTO

10
v(10) = 1 Ii(t).dtZ 1031 *(10s)*(10A) = 50000 (V)
C 0 2
10
(0) To cvvolko @optio q divetar amd TOoV TOTO q = ji(t).dt T0 omoio ex@Palel To eUPaddV KAT®
0

Ao TN YPOQIKN Topdctact Tov i(t). Evkola mpokimtel 41t
q= % *(10s)*(10A) =50 Cb

Xyo6mo: Onwg avapévovtay, q = Cev(10)
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1.3. Boaowkéc évvoreg — facikoi vopou

KAadog civor omotadnmote opddo Guvoedepévemv oTolyeimv (Tnydv, ovIeTAT®V, TNVIioV,
TUKVAOTOV KAT.) LETAED dVO aKpodeKT®V. Xg Evav kAAdo, opifovtat ot cuvaptioels v(t) kot i(t).

Koéppog sival 0 kKotvog akpodéktg petald dVo 1 TeEPLeGOTEP®V KAAOMV.

Bpoyog eivar omoladnmote kAewoT Sadpopun mov mepthapPdvel kAdoovg. Ot Bpdyol mov 6to
E0MTEPIKO TOVG gV LITAPYEL KAASOG ovopalovtal amroi.

Noéuog pevparov Kirchhoff (N.P.K.): To alyeBpikd Gabpoicpa twv pevpatov oe évov kKOpupo

wobtan pe 0 (ovpPatikd, to eoepydueva pedpoto Bewpovvior pe Betikd mpdonuUo Kol To
eepydueva pe apvntikod). Ieodvvaun sivor n datvmwon 6tL o évav kKOuPo 1o dBpolcpa TV
EIGEPYOUEVAOV PEVUATOV 1G0VTAL [LE TO AOPOICLA TOV EEEPYOUEVMV.

210 Topddelypo TOL oYNUOTOG: 11 —2—i3tiu=0 <& 1 +tla=1+13

Noéuoc¢ tasewv Kirchhoff (N.T.K.): To alyeBpikod aBpoiopa tov Tdoemv oe Eva fpoyo 1covTon

pe 0. Ioodvvaun eivor n dratvmwon 0TL o€ Eva Ppodyo 10 alyePpikd ABpoIGUH TOV TNYDOV TAoNG
160VTOL UE TO AOPOIGHA TOV TAGEMY 0T GTOLYXELN TOV BPOYOV.

270 TOPASELYLOL TOV GYNIATOG:

—vi+va—-vi—11Ri + bRy —13R3=0 < —vitva—vi=11R; — 2Ry + 13R3
R Vi
AN i

éwph
1y

& 3
el
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KAMadovg (11 =12 =13 =1).

-vitv-w3=1Rj+iR;+i1R3 = -2+25-3=i(1+3+6) = 1=2A
AAN '

\ i .
_.LVZ:Qﬁ\/ ~a \,’3_)73\/

B 3\

Ye kokhoua pe b kA@dovg Kot n k6pPovg, mpoxvmtovy n — 1 aveEapmreg e€lomoelg ond to
N.P.K. kot b — n + 1 aveédpres e€icdoelg omd to N.T.K.
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